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      20 Μαΐου 2025 

 

11ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 2025 με 

θέμα: «Η Επαγγελματική Συμβουλευτική στην εποχή των Μέσων Κοινωνικής 

Δικτύωσης» 

 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Παρασκευή, 16 Μαΐου 2025, στο Αμφιθέατρο 

Discovery Hall του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, το 11ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 2025 με θέμα «Η Επαγγελματική 

Συμβουλευτική στην εποχή των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης». Το Συνέδριο 

διοργάνωσε η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) της 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε 

συνεργασία με το “Euroguidance Cyprus” του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Η συμμετοχή των 

Καθηγητών/Καθηγητριών ΣΕΑ και Συμβούλων Εργασίας και Λειτουργών του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ήταν αθρόα.  

Η Ημερίδα ξεκίνησε με καλωσόρισμα από τη Δρα Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, 

Πρώτη Λειτουργό Εκπαίδευσης και Προϊσταμένη της Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ). Ακολούθησε καλωσόρισμα και χαιρετισμός από τον 

Δρα Νίκο Καρτακούλη, Πρόεδρο Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Στη 

συνέχεια, απηύθυνε χαιρετισμό ο κ. Γιάννης Παναγιώτου, Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ο οποίος έκανε αναφορά στη θετική πορεία που 

παρουσιάζει η αγορά εργασίας της Κύπρου, στη μείωση της ανεργίας και στην αύξηση 

της απασχόλησης. Τέλος, απηύθυνε χαιρετισμό η Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, Υπουργός 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, η οποία και κήρυξε την έναρξη των εργασιών του 

Συνεδρίου. Η Υπουργός ανέφερε ότι τα συνεχώς μεταβαλλόμενα δεδομένα στην 

αγορά εργασίας, λόγω της τεχνολογικής και της οικονομικής ανάπτυξης, αλλά και λόγω 

της κυριαρχίας των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, διαφοροποιούν και 

συνδιαμορφώνουν το τοπίο στην αγορά εργασίας και συναφώς συνιστούν ένα ισχυρό 

μέσο αναζήτησης εργασίας αλλά και προώθησης του επαγγελματικού προφίλ κάθε 

νέου και νέας. Επίσης, επισήμανε τον σημαίνοντα ρόλο της παροχής επαγγελματικής 

συμβουλευτικής και αναφέρθηκε στην επέκτασή της στην πιλοτική εφαρμογή της στα 

Δημοτικά Σχολεία κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά με σχετικές δράσεις στη Στ΄ τάξη 

σε Δημοτικά σχολεία όλων των επαρχιών. Οι εν λόγω δράσεις, συνέχισε, έχουν 

σχεδιαστεί από τις Διευθύνσεις Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης σε 

συνεργασία με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. 

 



Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου παρουσιάστηκαν επιτυχώς θεματικές από τους 

διάφορους Φορείς, όπως:  

- «Η Επαγγελµατική Συµβουλευτική στην Εποχή των Μέσων Κοινωνικής 

∆ικτύωσης», με ομιλήτρια την κ. Ελένη Παπαστεφάνου, Επιθεωρήτρια 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης Συµβουλευτικής και Επαγγελµατικής Αγωγής 

(ΣΕΑ) και τον κ. Κώστα Ιερείδη, Β∆ Α΄ ΣΕΑ, ∆ιευθύνοντα 

Προπαρασκευαστικής Μαθητείας Λεµεσού 

- «The Rise of Social Media in Career Guidance», με ομιλήτρια τη Δρα Jaana 

Kettunen, Professor, The Finnish Institute for Educational Research, 

University of Jyvaskula, Finland 

- «Μέσα Κοινωνικής ∆ικτύωσης και Επαγγελµατική Συµβουλευτική: 

Μονόδροµος ή Παράλληλοι ∆ρόµοι;», με ομιλήτρια τη Δρα Ιγνατία 

Φαρµακοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τµήµα Επιστηµών της 

Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας, Πανεπιστήµιο Πατρών 

- «Η Χρήση των Μέσων Κοινωνικής ∆ικτύωσης (LinkedIn, TikTok, 

Instagram, OpenAI, DeepSeek) στον Επαγγελµατικό Προσανατολισµό», με 

ομιλήτρια την κ. Πόπη Αριστείδου, Λέκτορα, Τµήµα Σχεδιασµού & 

Πολυµέσων, Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών και Κοινωνικών Επιστηµών, 

Πανεπιστήµιο Λευκωσίας 

- «Παρουσίαση ∆εδοµένων της Αγοράς Εργασίας της Κύπρου µέσω των 

Μέσων Κοινωνικής ∆ικτύωσης», με ομιλήτρια την κ. Μαρία 

Χατζηπροκόπη και την κ. Έστερ Σοφοκλέους, από τη Στατιστική 

Υπηρεσία Κύπρου 

- «Προβολή Κενών Θέσεων Εργασίας στα Μέσα Κοινωνικής ∆ικτύωσης», με 

ομιλήτρια την κ. Δάφνη Σωκράτους, από την Ergodotisi.com 

 

Ακολούθησε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης για τα απορρέοντα του Συνεδρίου. Το 

11ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο, το οποίο ως θεσμός τελεί υπό την αιγίδα του Εθνικού Φορέα 

Διά Βίου Καθοδήγησης, μετέφερε στους/στις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μια 

ολοκληρωμένη εικόνα των έγκυρων διαδικτυακών/ψηφιακών εργαλείων που έχουν τη 

δυνατότητα να αξιοποιήσουν οι επαγγελματίες σε θέματα Επαγγελματικής 

Συμβουλευτικής.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 



 


